





# تشریف لائے تھے اور دو روزہ سفر بنا کر اوپن اسکول کی تقریریں

## امریکی گروپ تباہ خیال کے کانفرنس کے لیے روانہ ہوئے اور دو روزہ سفر بنا کر اوپن اسکول کی تقریریں

### اخبارات میں حضور کی تشریف آوری کا ذکر

حضور کے دورہ یورپ کی مورخہ ۲۲ تا ۲۷ جولائی ۱۹۷۸ء کی رپورٹ پیش خدمت ہے۔

#### لندن سے روانگی

یورپین ممالک کا یہ دورہ جس کی ابتداء ہو رہی ہے کاروں پر اور آپس کہیں۔ FERRY پر ہوگا۔ اس سفر کی پہلی منزل ناروے کا دارالحکومت اوسلو ہے۔ چنانچہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ مع حضرت سیدہ بیگم صاحبہ مظہر ۲۲ جولائی صبح ساڑھے بس بجے مشن ہاؤس لندن سے بذریعہ موٹر کار روانہ ہوئے۔ مکرم صاحبزادہ مرزا انس احمد صاحب پرائیویٹ سیکرٹری، مکرم چوہدری ظہور احمد صاحب، سلیم ناصر باجوہ صاحب، خاکسار رام محمد عرف (ڈب یوسف سلیم شاہد ایم۔ اے) کے علاوہ لندن سے مکرم صاحبزادہ مرزا فرید احمد صاحب اور مرزا لقمان احمد صاحب سہما اللہ تعالیٰ، مکرم خان بشیر احمد صاحب شفیق امام مسجد لندن، اور برادر سید احمد صاحب جسوال کو بھی قافلہ میں شامل ہونے کا شرف حاصل ہوا۔ مکرم امام صاحب کو حضرت صاحب کی کار ڈرائیو کرنے کی خصوصی سعادت حاصل ہوئی۔ قیام انگلستان کے دوران بھی حضور یہاں کہیں تشریف لے جاتے رہے۔ حضور کی کار چلانے کی سعادت امام صاحب ہی کو ملتی رہی۔ برادر جسوال صاحب کی اپنی کار ہے اور خود ہی ڈرائیور ہیں۔ اس میں قافلہ کے دیگر اراکین اور سامان ہے۔ تیسری کار میں مکرم صاحبزادہ مرزا فرید احمد صاحب اور مرزا لقمان احمد صاحب ہیں۔ یہ تینوں کاریں اس سفر میں استعمال میں رہیں گی۔ روانگی سے قبل حضور نے اجابیت اجتماع دعا کرائی۔ اور پھر اجابیت اجتماع سے حضور کی تودیع کے لیے تشریف لے جانے ہوئے تھے۔ اچانک کیا۔ اس موقع پر حضور نے نوجوان عرفان باری صاحب سے

جو ایران سے تشریف لائے ہوئے تھے حضور نے فرمایا ایران میں ہماری مہود علیہ السلام کے متعلق کتابوں کی تلاش ہوتی ہے۔ ایران کی جماعت کے ساتھ تعاون کرتے ہوئے ایسی کتابیں اور حوالے اکٹھے کر کے مرکز کو بھیجواتے رہا کریں۔

#### کیونٹی سکول میں قیام اور دوپہر کا کھانا

حضور کو HARWICH (ہیریج) کی بندرگاہ پر الوداع کہنے کے لئے مکرم صاحبزادہ مرزا نجیب احمد صاحب مع بیگم صاحبہ اور بچے، صاحبزادہ مرزا حمید احمد صاحب مکرم شیخ مبارک احمد صاحب ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد، مکرم منیر الدین صاحب شمس، مکرم نسیم احمد صاحب باجوہ مبلغ انگلستان، مکرم خالد اختر صاحب، عزیزم ویم احمد چوہدری، منیر احمد خان رفیق، ہاشمی صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ لندن، مکرم چوہدری فتح محمد صاحب نائب امیر جماعت احمدیہ لاہور، مکرم چوہدری ادریس نصر اللہ صاحب، مکرم عبدالملک صاحب لاہور بھی چار کاروں میں سوار حضور کے ہمراہ تھے۔ راستے میں ڈیڑھ بجے دوپہر حضور تھوڑی دیر کے لئے CHAMSFORD کیونٹی سکول میں رُکے یہاں مکرم چوہدری رشید احمد صاحب اور چوہدری اعجاز احمد صاحب نے حضور کا استقبال کیا۔ مکرم ڈاکٹر دل شاہ صاحب سیکرٹری ضیافت نے حضور اور حضور کے ساتھ سفر کرنے والے جملہ اجاب کو سکول کے لان میں دوپہر کا کھانا پیش کیا۔ اس سلسلہ میں عزیزم محمود میاں، ناصر سفیر، بشیر گلزار وید احمد اور دیر احمد سہم اللہ نے کھانے کے انتظامات میں بڑی تندہی سے مکرم ڈاکٹر صاحب کا ہاتھ بتایا۔ فخر اہم اللہ خیراً۔ یہاں ہاتھ اٹھا کر بھی دعا کی گئی۔ سکول کے ہیڈ ماسٹر مہر اس حضور کی

خدمت میں ملاقات کے لئے حاضر ہوئے حضور نے ان کا شکریہ ادا کیا۔ مسٹر مارس نے بتایا کہ اس سکول میں ایشین اور مسلمان بچے بھی آتے ہیں لیکن اس وقت کوئی نہیں۔ سکول کی بڑی خوبصورت اور وسیع عمارت ہے۔ جن میں جملہ بھولتوں کے علاوہ بڑے خوش منظر لان اور کھیلوں کے میدان ہیں۔ اجاب یہ سن کر حیران ہوں گے کہ اتنا وسیع انتظام صرف ۸۰ طلباء کے لئے کیا گیا ہے جو سوشل سرکسز کے تحت یہاں تعلیم دے رہے ہیں۔ ان میں اکثریت Peoblem Children کی کھالت خود حکومت کرتی ہے۔ حکومت کے لئے اس مسئلہ کی نوعیت مختلف ہوتی ہے۔ اکثر وہی لڑکے ہوتے ہیں جو ماں باپ سے سنبھالے نہیں جاتے۔ یا جن کے والدین زندہ نہیں ہوتے۔

#### سمندری جہاز کا سفر

یہاں سے روزانہ ہو کر ٹھیک تین بجے حضور اپنے قافلے کے ہمراہ HARWICH پورٹ میں داخل ہوئے۔ لندن سے تشریف لانے والے اجاب نے حضور کو دلی دعاؤں کے ساتھ رخصت کیا۔ Ferry میں کار پارکنگ اور Cabins میں سامان وغیرہ Set کرنے سے فارغ ہوئے، یہی تھا اور جو Fred - osloen Bergen dine پر چلتا ہے۔ ناروے کے دارحکومت اوسلو کو روانہ ہوا۔ اوسلو ناروے کی سب سے بڑی بندرگاہ بھی ہے۔ جہاز نے ۵۸۸ میل کا سمندری سفر ۲۲ گھنٹوں میں کرنا تھا گویا لندن سے روانگی کے بعد کم و بیش اسی گھنٹوں کے بعد پہلی منزل پر پہنچا تھا۔ چونکہ یہ شمالی سمندر ہے جس کے متعلق یہ مشہور ہے کہ یہ اعموم منظم رہتا ہے۔ بالخصوص

جب جہاز گہرے پانی میں جاتا ہے تو بھولے کھانے سے متلی اور تھکے تھکے نوبت پہنچ جاتی ہے۔ محترم صاحبزادہ مرزا فرید احمد صاحب اور خاکسار رام عرفان کا یہ پہلا سمندری سفر تھا اس لئے قدرتی طور پر بڑی تھکاوٹ تھی۔ لیکن یہ اللہ تعالیٰ کا بے حد فضل اور احسان تھا کہ اس سارے سفر میں مطلع صاف ہوا اور سکون اور موسم نہایت خوشگوار رہا۔ اور پھر ان بات کے باوجود بھی کہ اتنا لمبا سفر تھا کہ کادینہ والا سفر تھا، سبھی خیریت رہے اور قدرتی مناظر سے لطف اندوز ہوتے رہے۔

#### امریکی گروپ تباہ خیال

بہار اگلے روز یعنی ۲۵ جولائی ڈیڑھ بجے بعد دوپہر ۴:۳۰ میل کا سمندری سفر کرنے کے بعد ناروے کی ایک چھوٹی بندرگاہ Kristian Sand پر رُکا اور یہاں ڈیڑھ گھنٹے تک سنگر انداز رہا۔ یہاں پر بہت سی سواریاں اتر گئیں۔ اور پہلے کی سی گہا گہی نہ رہی۔ اس جہاز میں ۴۰ افراد پر مشتمل امریکن عورتوں اور مردوں کا ایک سٹیڈی گروپ بھی سفر کر رہا تھا جس میں زیادہ تر طلباء اور اساتذہ تھے۔ وہ انگلستان کے ثقافتی مطالعہ کے بعد اب سکنڈے نیوین ممالک کا دورہ کرنے والے تھے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو ایک موقع پر جہاز کے عرشہ پر دیکھ کر حضور کی شخصیت سے بہت متاثر ہوئے۔ انہوں نے محترم صاحبزادہ مرزا فرید احمد سلمہ اللہ تعالیٰ سے حضرت صاحب کے بارہ میں پوچھا اور حضور سے ملنے کی خواہش ظاہر کی۔ چنانچہ حضور کی ملاقات سے پہلے مکرم خان بشیر احمد صاحب رفیق امام مسجد لندن نے حضرت سید محمد علیہ السلام کے دعویٰ مسیحیت اور جماعت احمدیہ میں نظام خلافت پر مختصر تعارفی تقریر کی۔ ازاں بعد حضور اسی لاؤنج میں تشریف لے گئے۔ جہاں وہ سارے اگلے ہو کر حضور سے ملاقات کرنا چاہتے تھے۔ حضور نے قریباً نصف گھنٹے تک انگریزی میں تقریر کی اور مختلف سوالوں کے جواب بھی دیئے۔ اس دوران جہاز کا کپتان بھی تھوڑی دیر تک حضور کی تقریر سن رہا۔

#### خوشحال معاشرہ

چونکہ ان کے سوالات زیادہ تر سوشل لائف کے متعلق تھے اس لئے حضور نے ان سے دریافت فرمایا، کیا آپس میں یہ خیال ہے کہ امریکہ کی سوشل لائف سے سیکڑے تیرین ممالک کی سوشل زندگی محنت لطف سے ہے؟







پہلے ہی۔ جہاں عیسائی  
 تھے۔ ان کے  
 دوسرے مسلمان بھائی  
 کی تعداد میں نمازیں پڑھنے  
 باوجود مسیحا دین کی نمازیں ادا کرنے  
 کے لئے بعد شوق تشریف لاتے ہیں۔  
 وہ نہ صرف نمازوں میں شامل ہوتے ہیں  
 بلکہ دعوتوں میں بھی بخوشی شریک ہوتے  
 ہیں۔ اور انتظامات میں ہمارے مشنوں  
 کا ہاتھ بھی بٹاتے ہیں۔  
 پریس کانفرنس کے اختتام پر ناروے  
 کو اسلام کا لٹریچر پیش کیا گیا۔  
 انہوں نے بڑی خوشی اور شکر یہ کے  
 ساتھ قبول کیا۔

### اوسلو کے میسر سے ملاقات

اسی روز اڑھائی بجے بعد دوپہر  
 حضور ایدہ اللہ اوسلو کے میسر  
 Mr. Albert Nordingen  
 سے ملاقات کے لئے اس کے دفتر میں  
 تشریف لے گئے۔ مکرم صاحبزادہ مرزا  
 انس احمد صاحب پرائیویٹ سیکرٹری،  
 مکرم امام نسیم صاحب، مکرم امام کمال  
 صاحب اور مکرم نور احمد صاحب  
 تاد بھی حضور کے ہمراہ تھے۔ میسر  
 صاحب نے حضور کا بڑی گرم جوشی سے  
 استقبال کیا۔ حضور نے اپنی غیر رسمی  
 مہارت میں جماعت احمدیہ بالخصوص  
 جماعت احمدیہ ناروے کا تعارف کروایا  
 مکرم بولستاد صاحب نے حضور کی معارف  
 کی۔ یہ مختصر ملاقات تھی جو بڑے دوستانہ  
 ماحول میں ہوئی۔ حضور نے میسر صاحب  
 کو قرآن کریم (ڈیفنس ترجمہ) لائف آف  
 محمد (ڈیفنس) اور جماعت احمدیہ ناروے  
 کے تعارف پر مشتمل لٹریچر پیش کیا جسے  
 انہوں نے بڑی خوشی سے قبول کیا۔  
 اور اپنی طرف سے حضور کو اوسلو (نامی)  
 کے متعلق ایک صورت تارینی کتاب پیش کی۔

پریس کانفرنس کے انعقاد اور میسر صاحب  
 سے حضور کی ملاقات کے سلسلہ میں برارم  
 مکرم مبارک احمد صاحب ایچوٹ نے  
 مکرم امام کمال یوسف صاحب کی قابل قدر  
 معاونت کی۔ انجرا لا اللہ اخیراً۔

### دعوت استقبالیہ

اسی دن چار بجے شام جماعت احمدیہ  
 ناروے کی طرف سے اوسلو کی پبلک  
 ٹائبریری (DIECHMAN)  
 کے لیکچر ہال میں  
 حضور کے اعزاز میں دعوت استقبالیہ  
 کی گئی۔ اس دعوت میں جماعت احمدیہ

اوسلو کے مردوں، عورتوں اور بچوں کی خاصی  
 تعداد نے شرکت کی۔ علاوہ ازیں بعض  
 عیسائی حضرات اور ہمارے بعض مسلمان  
 بھائی بھی تشریف لائے ہوئے تھے۔  
 اس موقع پر عزیزم احتشام احمد  
 مقصود نے قرآن کریم کی تلاوت کی۔  
 برارم ناصر احمد صاحب قریشی نے درمیان  
 سے نظم پڑھی۔ اس کے بعد مکرم نور احمد  
 صاحب بولستاد نے حضور کی خدمت میں  
 ایڈریس پیش کیا۔ بولستاد صاحب نے اپنا  
 اور جماعت احمدیہ ناروے کی طرف سے  
 خوش آمدید کہا۔ حضور کی تشریف آوری  
 پر اظہار مسرت کرتے ہوئے اس  
 امید کا بھی اظہار کیا کہ حضور کی دعاؤں کی  
 برکت اور خدا تعالیٰ کے فضل سے جماعت  
 احمدیہ ناروے انشاء اللہ جلد مسجد کے  
 لئے زمین حاصل کر کے حضور کی خدمت میں  
 اس کا سنگ بنیاد رکھنے یا اس کے  
 افتتاح کی درخواست کرنے کے قابل ہو  
 جائے گی۔ مکرم بولستاد صاحب جماعت  
 احمدیہ ناروے کے صدر ہیں۔ سوئڈن سال  
 کی عمر میں جب کہ ابھی سکول میں طالب علم  
 تھے۔ اسلام قبول کر کے احمدیت میں  
 داخل ہوئے تھے۔ اور ۲۰ سال سے  
 بڑے اخلاص سے ناروے میں اشاعت  
 اسلام کی ہم میں سرگرم عمل ہیں۔ اس  
 کے بعد حضور نے احباب سمیت چائے  
 پی۔ اس دوران حضور احباب جماعت سے  
 بڑی بے تکلفی کے ساتھ باتیں کرتے رہے  
 اور ان سے ناروے میں قیام کے بارہ میں  
 حالات سن کر انہیں قیمتی مشوروں سے  
 نوازتے رہے۔ اس جگہ عورتوں کے لئے  
 الگ طور پر دعوت کا انتظام تھا۔ جہاں  
 حضرت سیدہ بیگم صاحبہ مدظلہا نے رونق  
 افروز ہو کر عورتوں سے ملاقات کی۔ اور  
 پیڑوں سے پیار کیا۔

### رات کے کھانے کی دعوت

جماعت احمدیہ ناروے کے ڈائریکٹر  
 کارکن برارم مکرم مقصود احمد صاحب ورک  
 اور مبارک احمد صاحب راجپوت نے  
 حضور کی خدمت اقدس میں حاضر ہو کر رات  
 کے کھانے کی دعوت دی۔ جسے حضور نے  
 ازراہ شفقت قبولیت کا شرف بخشا۔  
 حضور ایدہ اللہ علیہ وسلم صاحبہ مدظلہا اور  
 دیگر رفقاء سے سفر رات کے آٹھ بجے  
 مبارک احمد صاحب کے مکان پر تشریف  
 لے گئے۔ ان کا مکان اوسلو سے ۵  
 کلومیٹر کے فاصلہ پر حضور اوس کے  
 مقام پر واقع ہے۔ اس دعوت میں جماعت  
 احمدیہ اوسلو کے بعض احباب کے علاوہ

چند غیر مسلم حضرات بھی مدعو تھے۔ ان میں  
 ایک سکول انسپکٹر Mr. Johannes  
 Bardali جو اس بورڈز اور ان کی  
 بیگم صاحبہ، نور احمد صاحب بولستاد کے  
 پھولے بھائی پروٹسٹنٹ عیسائی اور  
 یوتھ لیڈر قابل ذکر ہیں۔ حضور ان سے  
 کھانے کی میز پر اور بعد میں دیر تک  
 مختلف موضوعات پر گفتگو فرماتے  
 رہے۔ !!

### توازن کا اصول اسلام

اشٹانے گفتگو حضور نے فرمایا، سائنسی  
 ترقی کے اس دور میں متوازن غذا کے  
 بارہ میں بہت کچھ کہا اور دکھایا گیا ہے۔  
 مگر حقیقت یہ ہے کہ یہ سائنسی کوشش  
 نہیں۔ یہ تو اسلامی تعلیم میں پہلے سے موجود  
 ہے۔ قرآن کریم نے وضع الیضیات  
 الا تظنوا انی الیضیات ان کہہ کر ہر چیز  
 میں توازن کے اصول کو بیان کیا ہے۔  
 ضمناً DIETING کا بھی ذکر ہوا تو حضور  
 نے فرمایا، جہاں تک کھانے پینے کا تعلق  
 ہے باقی اسلام حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ  
 وسلم نے فرمایا ہے کہ کھانا اس وقت کھاؤ  
 جب تمہیں بھوک لگی ہوئی ہو۔ اور پیو جب  
 گرسلاؤ بلکہ تھوڑی بھوک رکھ کر کھانے  
 سے ہاتھ کھینچ لو۔ یہ ایک بہترین اصول  
 ہے۔ جس سے انسانی صحت برقرار  
 رکھنے میں بڑی مدد ملتی ہے۔

### انفرادی ملاقاتیں

۲۷ جولائی کو حضور نے صبح دس بجے  
 سے ایک بجے تک احباب جماعت کو بن  
 میں اکثریت ایسی تھی جن کے ساتھ ان کے  
 بیوی بچے بھی تھے انفرادی ملاقاتیں  
 کا موقع دیا۔ اور ان کے حالات سن کر  
 انہیں قیمتی مشوروں اور مشفقانہ دعاؤں  
 سے نوازا۔

دوپہر کا کھانا اوسلو سے فریڈریک سٹو  
 کلومیٹر دور Frederick Stad  
 کے مقام پر City Hotel میں کھایا۔  
 اس جگہ بستے ہوئے راستے میں حضور نے  
 ایک لینڈ لارڈ کی زمین بھی دیکھی جسے وہ فروخت  
 کرنا چاہتا ہے۔ اس کے متعلق حضور کا فوری  
 تاثر یہ تھا کہ یہ جگہ گو بڑی خوبصورت ہے  
 اور بڑی پرسکون ہے۔ لیکن ہے جنگل میں۔  
 بہر حال حضور نے اس جگہ کے Site  
 plan کے مطابق اس کا پورا جائزہ لیا۔  
 برارم مکرم مبشر احمد صاحب جو نارویجی زبان  
 بول سیتے ہیں اور یہاں ایکسپریٹ ٹوٹو گرافر  
 ہیں۔ انہوں نے ترجمان کے فریضے انجام

دیکھے۔ یہاں کے دوستوں کا بھی یہ  
 زبردست خواہش ہے کہ خدا تعالیٰ  
 غنیمت فرمائے اور جلد سے جگہ کو  
 مسجد اور مشن ہاؤس کے لئے مل جائے  
 تاکہ مرکز قائم ہو جائے۔ جماعت احمدیہ  
 ناروے کی برہمنی ہوئی تعداد بڑھنے  
 طور پر تربیت کی جاسکے۔

### اوسلو کے پریس میں تذکرہ

یہ امر ہم سب کے لئے خوشی کا موجب  
 ہے کہ غل یہاں حضور کی پریس کانفرنس  
 اور اوسلو کے میسر سے ملاقات کا تذکرہ  
 ۲۷ جولائی کے چار، اخبارات میں حضور اور  
 میسر کی تصویر کے ساتھ نمایاں طور پر کیا گیا  
 ہے۔ ان میں سے ARBEIDER  
 BLADET نے اس ہی عنوان کے ساتھ  
 غیر شائع کی: "اہل ناروے عیسائیت  
 کو چھوڑ کر اسلام قبول کرنے میں دیر نہیں  
 کریں گے۔ خلیفہ المسیح الثالث کا اعلان"۔  
 اور پھر حضور کی تصویر کے ساتھ "حضرت  
 خلیفہ المسیح نے جو دنیا کے ایک روٹراڈیوں  
 کے امام ہیں۔ اوسلو میں اعلان کیا ہے کہ  
 اسلام ایک عالمگیر مذہب ہے۔ اس کا  
 پیغام ساری دنیا کے لئے ان اور ہمیشگی کا  
 پیغام ہے۔"

اخبار نے لکھا حضرت خلیفہ المسیح نے مکرانے  
 ہوئے فرمایا نارویجی قوم جلد یا بدیر  
 عیسائیت کو خیر باد کہہ دے گی۔ امام  
 جماعت احمدیہ کو عیسائی مذہب پر خاصا عبور  
 حاصل ہے اور انہوں نے یہ بھی کہا ہے کہ  
 وہ عیسائی پادریوں اور رہنماؤں کے ساتھ  
 پرامن طریق پر تبادلہ خیال کرنے کے لئے  
 ہر وقت تیار ہیں۔

اخبار نے لندن کانفرنس کا ذکر کرتے  
 ہوئے لکھا کہ احمدی مسلمان یہ عقیدہ رکھتے  
 ہیں اور تاریخ اور انجیل سے اس کا ثبوت  
 پیش کرتے ہیں کہ حضرت مسیح علیہ السلام  
 صلیبی موت سے نجات پانچ ۹۰ سال تک  
 پیدل ایران، افغانستان اور کشمیر کا  
 سفر کرتے رہے جہاں اسرائیل کے دس  
 قبائل پھیلے ہوئے تھے۔ ان عقائد میں  
 حضرت مسیح علیہ السلام نے بنی اسرائیل کے  
 قبائل کو موسیٰ شریعت پر قائم کرنے اور پھر  
 اسلام کو قبول کر لینے کے لئے تیار  
 کرنے میں بہت بڑا کارنامہ سرانجام دیا تھا۔  
 اخبار مذکور بھی لکھا ہے کہ امام جماعت احمدیہ  
 حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو خدا کا پیارا نبی  
 سمجھتے ہیں لیکن خدا کا بیٹا نہیں مانتے۔  
 اور دلیل یہ دیتے ہیں کہ ایک عورت کے بطن  
 سے پیدا ہونے والا جھلا خدا کیسے بن سکتا ہے؟  
 (باقی رکھیے صلا پر)



سانس پھول گیا ہے تو کہنے لگے نہیں بلکہ میرا سانس اب ختم ہو گیا ہے۔

آپ کے ایک عزیز کی آمد کے انتظار میں برف کا انتظام کر کے نعش کو مہمان خانہ میں رکھا گیا۔ جہاں سے صبح آپ کے اہل و عیال کے آخری بار دیکھنے کے لئے پھر گھرا گیا۔ اور وہاں سے جنازہ کا نماز کے لئے لایا گیا۔

دفاع صدر انجن احمدیہ، تحریک جدید اور وقف جدید کے جمع کھلنے پر ڈیڑھ گھنٹہ بعد دس بجے تعطیل کر دی گئی تھی۔ بعد نماز عصر دفتر محاسب کے سامنے گلشن احمد کے صحن میں جو جناب مرزا گل محمد صاحب مرحوم و ان عمارت اور مسجد مبارک کے مابین ہے ایک جم غفیر کی معیت میں جو گزشتہ روز سے شرکت کے لئے چشم براہ تھے، لمبی نماز جنازہ پڑھانے کا بھی موقع ملا۔ اجاب جوش و شوق سے جنازہ کو کندھا دے کر، ہشتی مقبرہ میں آپ کی آخری آرامگاہ پر لے گئے۔ اور آپ کی قبر میں تودیع عمل میں آنے پر اس مخلص رفیق اور خادم سلسلہ کی قبر پر بھی رفقار سمیت پُرسوز دُعا کرتے کا موقعہ بھی ملا۔

آپ محترم حافظ غلام غوث صاحب قوم گوہر کے ہاں بمقام کھاریاں ضلع گجرات یکم اپریل ۱۹۱۲ء کو پیدا ہوئے۔ بڈل تک آپ نے تعلیم پائی اور پھر ٹریننگ لے کر آپ پٹواری کے طور پر ملازم ہو گئے۔ آپ خوشخط تو تھے ہی، آپ کی تحریر کیا تھی گویا موتی پر دسے ہوتے تھے۔ لیکن آپ کی تحریری برق رفتاری کا جوہر اس محکمہ میں پہلی بار کھلا جبکہ ریکارڈ مال میں اندراجات کرنے میں آپ نے اپنے ساتھیوں کو پوری طرح مات دے دی۔ جب تک دم میں آپ کو فوج میں سٹنگ پور میں کام کرنے کا موقع ملا۔ جہاں جاپانیوں کے غلبہ کے بعد برطانوی فوج کے نعر بند ہونے والوں میں آپ بھی تھے

اُس وقت کے حالات و لطائف آپ بیان کیا کرتے تھے۔ فوجی ملازمت انسان میں بے خونی اور جرات پیدا کرتی ہے۔ اور یہ فوجی تربیت تقسیم ملک کے موقع کے پر شور و شائستگی سے مفید ثابت ہوئی۔ محکمہ مرزا محمد بیات صاحب رویش رحمان سیالکوٹ شہر، ڈاکٹر ایلم۔ ایم طاہر صاحب حالی امریکہ اور محکمہ ڈاکٹر محمد حسین صاحب ساجد رحمان امریکہ اس وقت کے آپ کے رفقاء ہیں۔ ان سب نے اس وقت نہایت بے خونی اور جہاں نشاری کا مظاہرہ کیا۔ جب حلقہ میں محفوظیت اور توہمی عملی کار کا جذبہ پیدا کر دیا۔ اس بارہ میں ان سب کو سر مرزا صاحب موصوف نے دیکھ کر تعجب تارین تصدیق بھی دی تھی اور یہ

# محترم چوہدری فضل احمد صاحب کا انتقال پر ملال

از محترم صاحب ہزاوہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر مہتممی قادیان

الشیخہ راجحون۔ یہ ساخہ برق کی طرح آپ کے اہل و عیال اور اجاب پر گرا۔ لیکن سب ہی نے رغلے اہی کو صبر کے ہاتھوں سے تھاما۔ علاج تو ابتدائی مرض سے جاری تھا۔ لیکن تقدیر الہی غالب آئی۔

بتائے جانے کے رشتہ دار بالکل صاف سے خود کھڑے ہو کر تہ بند باندھا اور بیٹھا گئے شام ہی سے کہہ رہے تھے کہ آج میرا آخری وقت ہے۔ لیٹنے پر ادھر ادھر نظر دینے لگے۔ آپ کا بلبلہ محترم نے بوجھا

محترم چوہدری فضل احمد صاحب گجراتی کو ایک سال سے ہائی بلڈ پریشر کا عارضہ لاحق تھا۔ اور اب چند ہفتوں سے سانس پھولنی جانتے کی تکلیف بھی شروع ہو گئی تھی۔ ایسی حالت میں بھی آپ اپنے مفوضہ فرائض کی سر انجام دہی کے لئے باقاعدگی سے دفتر تہ اور اجلاساتہ شدہ انجمن میں شرکت کرتے اور بعض نمازیں ہی مسجد مبارک و انتہی میں باجماعت ادا کرتے۔ حالانکہ آمد و رفت میں راستہ میں کئی بار آپ کو سٹانا پڑتا تھا۔

۲۸ اگست کو وفات کے روز صبح نماز سے پہلے آپ نے اپنے گھر میں کہہ کر اپنے جسم پر خوب صابن ملو کر غسل کیا۔ اور پھر مسجد مبارک میں نماز ادا کی۔ پھر واپس جا کر پوچھا کہ کیا سائز آپ کا ہے۔ بتایا گیا کہ دوپہروالی ڈال ہے۔ کہنے لگے کہ ڈال ہے ۹ اور کچھ نہیں؟ اس پر آپ کے گھر سے حیران ہوئے کہ آج تک آپ نے یہی نہیں پوچھا کہ کیا پکا ہے۔ اس پر ایک پوزہ پکایا۔ عصر کی نماز کے بعد بیٹنگ سے نہایت ذہمی آواز سے بلایا اور کہا مجھے شدید ضعف ہے۔ کچھ دو۔ تو تکلیف دہی کی پھر مغرب کی نماز کے لئے گئے تو مشکل گیدٹ مسجد مبارک کے پاس پہنچے اور کسی نے حالت دیکھ کر کہا کہ آپ واپس گھر چلے جائیں پانچ راتہ میں آرام کرتے آپ گھر پہنچے۔ پانچ آپ بیٹھک میں پھرتے۔ اور پھر باہر آ کر کھانا طلب کیا۔ سان لائے تک نصف تک۔ روٹی آپ کھا چکے تھے۔ پوچھنے پر

## محترم چوہدری فضل احمد صاحب گجراتی درویش کی وفات پر

صدر انجن احمدیہ قادیان کا تقریریں پڑھنے لکھنے

(نقل ریزویشن ۲۲۱)۔ رپورٹ محترم ناظر صاحب اعلیٰ و ذلیل اعلیٰ صاحب گجراتی کے ساتھ یہ امر پیش کیا جاتا ہے کہ ۲۸ اگست کو فوجی شب محترم چوہدری فضل احمد صاحب گجراتی ہارٹ فیل ہونے سے وفات پا گئے ہیں۔ (انا للہ وانا الیہ راجعون) مرحوم کو تقسیم ملک سے پہلے قادیان میں اور بعد میں لاہور میں سیدنا حضرت مسیح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ساتھ بھور کارکن شعبہ زونوئی کام کرنے کا موقع ملا۔ ۱۹۴۸ء میں قادیان آکر درویشی دہریں آپ نے جنرل سیکریٹری لوکل انجن احمدیہ۔ معاون ناظر۔ ناظم جامداد سیکریٹری ہشتی مقبرہ۔ اور بالآخر بطور ناظر بیت المال آمد خدمت سلسلہ کی توفیق پائی۔ یفور سیکریٹری ہشتی مقبرہ، اس موجودہ طرز زمین کا کام ان کی خاص یادگار رہے گا۔ بھور ناظر ان کی کارکردگی نمایاں طور پر کامیاب تھی۔ اس بے خوف۔ بااثر۔ صاحب الرائے اور کامیاب ناظر، ایک صاحب علم۔ صاحب طرز ادیب اور مؤثر مضمون نویس کی وفات سے بھاری خلا پیدا ہوا ہے۔

پیش ہو کر فیصلہ ہوا کہ رپورٹ ہذا کو ریکارڈ کرتے ہوئے مجلس ہذا دُعا کرتی ہے کہ  
۱۔ اللہ تعالیٰ ان کی مغفرت فرمائے۔ اور ان کے درجات بلند فرمائے اور ان کے پسماندگان کو سیر جمیل عطا کرے۔ اور ان کا حافظ و ناصر ہو۔ آمین۔  
(۲)۔ اس تعزیتی ریزویشن کی نقول نظارت خدمت درویشان۔ مرحوم کے اقارب اور اخبارات سلسلہ کو بھجوائی جائیں۔

کچھ عرصہ سے آپ اپنی اہلیہ صاحبہ سے خلاف معمول کہتے تھے کہ میرے پاس زیادہ بیٹھا کرو۔ دنیا کے کام تو مجھی ختم نہیں ہوتے ہوتے برحق ہے۔ میرا آخری وقت قریب ہے۔ پھر یاد کر دگی اور دن گنا کر دگی کہ آج مجھے بچھڑے اتنے دن ہو گئے۔ آج اتنے دن ہو گئے۔ اجاب کا ساتھ قبر تودیع تک ہوتا ہے۔ پھر سب چھوڑ کے آجاتے ہیں۔ آپ کی اہلیہ صاحبہ نے کہنا کہ خوش طبعی کی باتیں ہوری ہوتی ہیں۔ اور آپ درمیان میں موت کی بات کر رہے ہیں۔ یا اور کوئی بات آپ کو نہیں بوجھتی؟ تو پھر یہ کہہ کر بات تھلا دیتے کہ ہم دونوں میں سے کسی سے تو دور رہے۔ سے پیچھے موت کی خوشی نہیں جانا پتی۔ مغرب سے وقت آپ کو گزرتا ہے ہمارا آپ

کہ آپ ایسا کیوں کرتے ہیں۔ تو سینہ پر ہاتھ پھیر کر کہا بہت تکلیف ہے۔ دُعا کرو۔ اور خود ہی دُعا کرنے لگے۔ منہ سے جھاگ نکلی اور ہاتھ پر ٹانگ کی تو کہا پانی۔ پانی۔ پینا پچھ اسے پانی سے صاف کیا گیا۔ ایسی حالت دیکھ کر آپ کے اہل خانہ نے کہا کہ کیا کیا جائے کس کو بھیجا جائے کہ معالج کو بلائے عشاء کی نماز ہوری ہے۔ تو مشکل آواز نکلی اور کہا کہ میں نے مغرب و عشاء جمع کر لی ہیں۔ اور ہاتھ کے اشارہ سے منہ کیا کہ اسی کو بلائے کی ضرورت نہیں۔ تاہم آپ کے اہل خانہ کی طرف سے کسی کو مسجد منہ سے معالج کو بلائے کہ لئے بھیجا گیا۔ لیکن چند محبت ایسی سو فوجی شب آپ کی روئے زمین سے منہ صری سے پرواز کر گئی۔ انا للہ وانا

پہنچے لگے کہ روٹی کو زیادہ انتظار نہیں کرانا چاہیے اور آپ سان کے لائے تک ہم ہمیشہ ہی ایک آدھ شکاک دنی کھا لیتے تھے۔ اب چوزہ کا سان کچھ کہ حیران ہوئے کہ مجھے تو بتایا گیا تھا کہ ڈال ہے۔ اور مزاج سے کہنے لگے پوزہ مرا ہوا تھا یا زندہ کو زبح کر دیا ہے۔ آپ سے کہا گیا کہ آپ کی سانس کہا کھانے والی ہے اور پھر نہیں۔ پہنچے لگے کہ میں نے اپنے لئے نہیں بلکہ بچوں کے لئے کہا تھا۔ آپ نے کھانا کھایا پھر اجابت کے لئے۔ اور پھر کہے میں ہمارے کچھ پٹھنے لگے۔ پھر باہر آ کر ہا پانی پر دھت گئے۔ اور پھر اپنے اہل خانہ سے کہا کہ کوئی بائبل ڈالو۔ اور اس میں اجابت کی۔ اور بار بار جسم کا صفائی اچھی طرح کرنے کو کہا۔ پھر باوجود



تعدیل سلسلہ اسمعیل کے لئے ہے۔  
 آپ کے جدی آثار میں کیا ہے آپ کے  
 اب تک بھی حلقہ امت میں کوئی مثال نہیں  
 ہوا۔ آپ کے دو کھائی کو مصلحتاً صاحب  
 اور محترم نذیر احمد صاحب ہیں۔ محکم نظام  
 عزیز درویشی ہیں ایک بار دیوان آئے۔  
 آپ کے ہاں محکم چہرہ عالی خاں صاحب  
 ساکن کھاریاں ایک بزرگ نے احمدیہ قبول  
 کی تھی۔ اور وہ قادیان ہجرت کر آئے  
 وہ قضا سلسلہ احمدیہ کی مقدمات کی بیڑی  
 بطور فخر تار کرتے تھے۔ اور محلہ درانہ  
 کی الی کا تیم کیا۔ آپ ہی کی فرزند نذیر  
 چوہدری صاحب بطور داماد آئے تھے۔ لیکن  
 آپ کی اہلیہ صاحبہ نے آپ کو کس کے بند  
 کھاریاں میں ہی وفات پائی۔ ان کے وطن  
 سے ایک صاحبزادہ کی عزیزہ راسدہ صاحبہ  
 جس کا نام دین بی بی ہے۔ بی بی ہیں۔  
 عزیز صاحبہ نے ان کی اس پر آج کل اور کچھ  
 ہیں۔  
 حاجی ملا محمد سے فراغت کے بعد  
 آپ قادیان آئے۔ پورے تھے۔ کہ شعبہ  
 زو و نویسی میں ایک کارکن کی اس کی  
 اطلاع ہوا۔ آپ نے ہی درخواست دی۔  
 گو یہ خیال بہ بار آتا تھا کہ میں کم عمر  
 کام کے قابل نہیں ہوں۔ اس لئے میری تنخواہ  
 نہ لگن۔ یہ لیکن آپ کی خوشی و مدد رہی  
 جب آپ کو اس ملازمت پر سے لیا گیا۔  
 اجابہ فرمایا۔ اور مولانا حضرت سید  
 رسی اللہ نے اس نام سے لکھ کر حضرت  
 میں تیز رفتاری کی گئی اور سال میں سب  
 مواقع پر ضرورت سلسلہ کے پیش نظر  
 خاصی تھی۔ دینی مجلس۔ خود ارادہ کی فرشتہ  
 شادان میں بیکارنگ رکھنا ہے۔ شادان  
 انگریزی میں Mumtaz Akmal ہے۔  
 اب پہلے سے ہی شادان میں گورنر شادان  
 میں تیار کیا۔ بے غلطی ہے۔ اس وقت میں  
 ریاستوں کے نام سے موجودہ نظام میں  
 تیز رفتاری تیز رفتاری سے LONG  
 HAND ہے۔ یہ کوئی نہ کوئی کرتے تھے۔  
 اور پھر مگر صرف ہی الفاظ توڑنے کرنا نہیں تھا  
 اس لئے ایک دفعہ دماغ پر نہ لگا۔  
 کی کوئی نہ ہوتی تھی۔ سنہ ۱۹۴۴ء  
 اگر انکشاف پر کہ آپ ہی تبلیغ مروجہ کی  
 پسند تھی کہ مددگار ہیں۔ حضور مغرب و  
 شاعر کی درمیان مسجد مبارک میں جاؤ  
 کہ تبلیغی نہیں اور اخلاقی امور کے  
 ٹھیکہ۔ و مزید راز میں یہ مخاطب فرماتے  
 روایا و کثوف سے اور ایمان افزہ  
 تاکہ فرماتے تھے۔ یہ مجلس ہم دینا

بہت طویل ہوتی تھیں۔ اور موسم گرما میں مسجد  
 مبارک کی چھت پر یا موسم سرما میں مسجد کے اندر  
 ایک طبقہ عورتوں کے معاً بعد آکر بیٹھ جاتا تھا۔ تاکہ  
 عورتوں کی زیارت کا شرف بھی حاصل ہے۔  
 اجابہ فرمایا۔ یہاں نہایت ذوق شوق سے و زائد  
 شرکت کرتے تھے۔ اور باریکات جب بعد  
 عشاء تک پہنچتے تو رات کے گیارہ بج چکے ہوتے  
 تھے۔ محترم چوہدری فریض احمد صاحب کا یہ  
 سہل تھا کہ اس مجلس سے واپس نہ بھیج کر  
 اس سو وہ کو ہرا کر کے لے گئے۔ اس وقت  
 معروف ہوتے۔ اور میں نے تاکہ اسے  
 مکمل کر کے دفتر کھلے پر نہ رکھ سکے۔ میں  
 بھجواتے۔ چونکہ اس وقت ان کا صاحب  
 بہت غائب تھے۔ وہ فریض کے بھائی محترم  
 مولیٰ عمر فقیر صاحب۔ طاہر فیضی صاحب  
 ہیں۔ ہمدرد اور اس کام میں ماہر ترین و جود  
 ہے۔ وہ آپ کی تعلیم و تربیت میں پوری  
 توجہ دیتے تھے۔ آپ کی قابلیت کے مدد  
 سے۔ مرکز میں اس ملک سے سلسلہ کو کئی  
 رکنوں میں قائم ہوئے۔ درویشی کے ابتدائی  
 دور میں جبکہ ابھی سید صاحب سلسلہ کی نئی  
 تنظیم ہوئی تھی۔ فیصلہ ہوا کہ درویشی کی بقول  
 بروقت ہونے کی خاطر میں چوہدری صاحب کی راہ  
 تک آپ کے سپرد یہ کام بھی رہا۔ اگر صاحب  
 عفو و رحمت کے وقت بھی لیلیٰ لاپرواہی سے تھے۔  
 آپ نے ان کے بہرہ جھڑکان کی سبب ضرورت  
 تیز رفتاری لیکن بہت خوشحالی سے قبول کرتے  
 جودنازت۔ مراشرکی بیز پر پڑے۔  
 حضرت تبلیغ مروجہ و احباب قادیان کی  
 بھجور میں حالات ہجرت پر آپ لاہور میں اسی  
 کام پر تھے۔ کئی چوہدری سے آپ کو ہاں  
 ہے۔ جانا پڑا۔ اس پر حضور برابہ اللہ انہی نے  
 آپ کو قادیان پہنچنے کی ہدایت فرمائی۔  
 مرکز ہذا کے بہت مفید ثابت ہوئی۔ اس  
 دور کے آئے۔ ابتدائی صدی میں آپ متالی انہی  
 کے جنرل سیکرٹری تھے۔ یہ عہدہ امیر متالی  
 کے لئے دستار دست کا حکم رکھتا ہے۔ تمام اجابہ  
 کی تعلیم و تربیت کی نگرانی اور اپنے ہم  
 وغیرہ چوہدری اور متقیوں کام اس کے سپرد  
 ہوتے تھے۔ اور سیکرٹریاں تعلیم اور امور  
 عامہ وغیرہ کا سرپرست تھے۔ آپ نے بہت  
 چوکھی سے اس بارے میں اپنے فرائض ادا  
 کئے۔  
 آپ کا ایک خاص صفت اور صف آپ کی ادب  
 قادر الکلام تھا جس کا اندازہ اس ایک  
 کتاب کے نام سے لگ سکتا ہے۔ اس وقت  
 فسادات جو پاکستان میں رونما ہوئے۔ اس  
 وقت دلی کے ایک ادبی ماہر رسالہ شہنشاہ  
 نے مرکز ہذا سے احمدیت کے عقائد جو ختم نہایت  
 کے بارے میں اہم استفسارات کے لئے جن کے  
 بارے میں میں نے مشورہ کیا۔ اور چوہدری

صاحب نے اس بارے میں معمولی نوٹ لکھے  
 اور بہترین تبلیغ مروجہ و مسلسل اور مدلی ہوا  
 جو مطبوعہ بہت سے صفحات پر مشتمل ہیں۔ چنانچہ  
 کے اندر تیار کر کے آپ نے اسے جس میں  
 کوئی کانٹ چھانٹ نہیں تھی۔ دوران جوابات  
 کو دنیا بھر میں سراہا گیا۔ آپ کے مضامین کے  
 مطالعہ سے محکم ہوتا ہے کہ جن شخصوں پر آپ  
 کا علم تھا۔ انہیں یہ عقائد سبب دماغ میں کل ہوتا۔  
 اور پھر ملتا رہا کہ کب تیزی سے آپ کے علم  
 سے صحیح نظر میں منتقل ہو جاتا۔ آپ کو پھر  
 بدرک کا مہمت ہو کر رہے ہیں۔ بعض دفعہ  
 آپ کے کسی شخصوں کے کہنے سے لکھا  
 جاتا تھا کہ آپ کہتے ہیں براہ راست پوری  
 کتابت ہی رد دل گیا۔ اور آپ ایسا ہی  
 کرتے۔ جو آپ کا دماغ اس کا ہاں نہایت  
 عارف تھا۔ اور آپ کے مضامین جو سیرت  
 اہلبیہ کے مشورہ ایک نظم کا سا رنگ لکھتے  
 ہیں۔ ان میں ایسی جاذبیت اور اثر ہے کہ  
 کتاب کو قلم کے بغیر قاری کو چین نہیں آتا۔  
 آپ نے مرحوم درویشی ان کی سیرت کے  
 مشورہ سے جو اس کے بارے میں لکھا ہے  
 اور بعد میں محترم ڈاکٹر سید اختر احمد صاحب  
 اختر اور مولیٰ محترم صاحب شہرہ بلند یاد ہیں  
 کی پسندیدگی اور مشورہ پر وہ کتابوں کی شکل  
 میں ان کے مضامین کو جمع کر کے قلمبند کیا گیا  
 ہوئے۔ اور دنیا بھر میں بے مدقبول ہوئے  
 تھے۔ مشرقی و مغربی دونوں اعلیٰ ادب نے  
 لکھا کہ یہ کتاب تو جہ دلا کر سرکاری ادبی نظام  
 دلو میں گئے۔ یہ انہی میں بیجا پر پوری آرتی  
 آپ اپنے طرز نگارش میں صرف دو حید  
 تھے۔ گویا صاحب طرز ادیب تھے۔ ماہر  
 وقت میں مشورہ و مشاورت اور مدلی  
 جیل تھی۔ اسے اپنے میں ہی آپ مشورہ نہیں  
 تو بہت قابل تھے۔ اس بارے میں کہہ سکتے ہیں  
 سلسلہ احمدیہ کو بہت فائدہ پہنچا۔  
 آپ درویشی دور میں قدرت ہائے علم تعلیم  
 توجہ اور دقت و دلچسپی میں معاون ناظر سے۔  
 اس زمانہ میں معاون ناظر کے فرائض وہی تھے۔  
 چوہدری صاحب ناظر کے ہوتے۔ ایک دفعہ  
 سیکرٹری ہجرتی مقبرہ اور مطہر ان ناظر تعلیم و تربیت  
 اور پھر اخبار کرمیہ جدید سیکرٹری ہجرتی مقبرہ  
 اور نظم۔ ہمداد مقبرہ۔ یہ سلسلہ ۱۹۶۰ء  
 میں اس وقت تک اور ستمبر ۱۹۶۱ء میں تمام مقوم  
 ناظر سیرت مالی آمد اور جون ۱۹۶۲ء میں  
 اصالتاً ناظر سیرت المال آمد کے صاحب بلدیہ  
 بننا شروع تھے۔ ترکیب جدید ہجرتی مقبرہ اور  
 نظارت با مداد کرمیہ بہت اہم اور ہمہ  
 وقت کی توجہ ان کے لئے مطالب ہے۔ اور  
 بہت اہم آمد کا کام اپنی دست اور ہر سال  
 سلسلہ انفرادی دہ سے اور ہی زیادہ محنت  
 و توجہ کا مطالب ہے۔ سالہا سال تک ان میں

میں تمام ضروری خطوط کتابت آپ کی  
 بعد میں نسبتاً تقریریں لائے۔ آپ نے بے پناہ  
 طاقت سے آپ نے ہجرتی مقبرہ کی ضروری کاموں  
 کی تکمیل کے لئے یوں سکون دیا۔ ان سے سب  
 جانے گزراتے تھے۔ ان کے لئے ہجرتی  
 سیکرٹری۔ تا کہ وہ سب پر آپ کی  
 جود میں کام کیا۔ وہ ہمیشہ یادگار رہے۔ ہجرتی  
 مقبرہ ہجرتی ہجرتی مقبرہ سے آخری تک  
 حروف ہجرتی مقبرہ مقوم سے وہ آپ کی مدد  
 تھی۔ وہاں سے نکالنا ہجرتی مقبرہ کی سیرت  
 میں کی سیرت میں ہجرتی مقبرہ کی سیرت  
 نے اس کی ہجرتی حضرت صاحبزادہ ہجرتی مقبرہ  
 ناظر حضرت درویشی ان کی ہجرتی مقبرہ کی سیرت  
 ہدایات لیکر لکروں تھے۔ اور حضرت سے  
 بھی تیار کر دیا۔ وہاں رکھوا گئے تھے۔ اور یہ  
 سارا کام طبعی اور رضا کارانہ جذبوں سے آپ  
 نے کیا تھا۔  
 حضرت بیت المال آمد کی ہجرتی مقبرہ کی محنت  
 شادان ہجرتی مقبرہ سے گذشتہ ای میزانیہ آمد  
 کی تیار کی تھی۔ ہجرتی مقبرہ کی سیرت  
 میں ہجرتی مقبرہ کی سیرت میں سیرت لکریں۔  
 میں جو کھلی اللہ تعالیٰ فرمائی تھی۔ ہجرتی مقبرہ  
 آپ نے نظر رکھنا تھا کہ ہجرتی مقبرہ سے  
 ضروریات کی فرائض کا مشورہ اور ہجرتی مقبرہ  
 میں رہنے والا اللہ تعالیٰ کے فضل سے  
 وہی ہے۔ اور ہجرتی مقبرہ میں ایسی ہجرتی مقبرہ  
 ہے۔ آپ نے ہجرتی مقبرہ کی سیرت میں  
 کیا۔ اور سلسلہ کے اس مقبرہ کا کام کو نسبت  
 سے اجازت کیا۔ ہجرتی مقبرہ سال اور اس سال  
 ہی مقبرہ درویشی مقبرہ کے لئے ہی ہجرتی مقبرہ  
 خدایا ہی ناظمی کو عفو کر کے اپنے ہم پر  
 رہنا ہونے پر ہجرتی مقبرہ سے ہجرتی مقبرہ  
 موجودہ حالات میں ہجرتی مقبرہ کی سیرت  
 کے کام ہجرتی مقبرہ کے ہجرتی مقبرہ سے  
 عینہ ایچ ایچ اللہ تعالیٰ نے اسے نظر فرمایا اور  
 ہجرتی مقبرہ صاحب نے حج  
 سیرت میں ہے جو ہجرتی مقبرہ سے  
 ہجرتی مقبرہ اور فی سبیل اللہ ای جان قربان کرنے سے  
 اور ہجرتی مقبرہ کی سیرت میں ہجرتی مقبرہ  
 آپ نے ہجرتی مقبرہ کی سیرت میں ہجرتی مقبرہ  
 جو اس معمولی سیرت کے ہجرتی مقبرہ کے ذریعہ  
 ناظر کے مقبرہ پر ناظر ہونے۔  
 آپ بہترین دوست، بہت مؤثر، صاحب  
 الہام، ہمداد سلسلہ کے نہایت مجلس آرام  
 کرنے والے، نفاذ طبیع، پر مزارح طبیعت، دور  
 بصیرت کے مالک سجدہ لب۔ ہمداد، ہمداد ہجرتی  
 اور ہجرتی مقبرہ کے ہجرتی مقبرہ سے فطرتاً  
 ہجرتی مقبرہ کا سلوک کرنے والے اور ہجرتی مقبرہ  
 چشم پوشی سے کام لیتے تھے۔ آپ اپنی ہجرتی مقبرہ  
 سیرت میں ہجرتی مقبرہ سے ہجرتی مقبرہ کے  
 (باقی صفحہ مکمل ہے)



قسط ادویات

اسٹیل ہندوئی مقدس کتاب

بھوشیہ ہارپران میں حضرت عیسیٰ کی ہندوؤں کے علاوہ کشمیر و تبت کے

میں آمد کا ذکر اور راجہ شالی باہن سے ان کا مذاکرہ!

از مکارم مولوی بشیر احمد صاحب، ہندوئی نائین، ایڈیشنل ڈپٹی سیکریٹری، لاہور اور عاقلانہ

حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی، ریح موعود و ہدی مہود علیہ السلام (۱۸۳۵ء-۱۹۰۸ء) نے انیسویں صدی کے آخر میں یہ میرت انگیز، کشاف کیا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے صلیب پر وفات نہیں پائی، بلکہ صلیب کی لعنتی مرت سے اللہ تعالیٰ نے ان کو بچا لیا۔ آپ نے قرآن مجید، احادیث صحیحہ، اناجیل مقدسہ، کتب طبابت، مستند تاریخی کتب سے یہ ثابت کیا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام نہ صلیب پر فوت ہوئے، نہ ہی تین دن کے بعد زندہ ہو کر آسمان پر اُڑے۔ وہ صلیب پر ضرور چڑھائے گئے، ان کے ہاتھ اور پاؤں میں مچھلی مچھلی چند گھنٹے صلیب پر رہنے کی وجہ سے بے ہوش ہو گئے۔ یوسف آرمینیا جو ایک دولت مند اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا مربی تھا، وہ حکم فلسطین پیلاطوس سے لڑ چکا تھا۔ پتہ گھنٹوں کے بعد جب آپ کو صلیب سے اتارا گیا تو جہاں آپ کے ساتھ دو چوروں کو صلیب دیا گیا تھا ان کو اتار کر ان کی ہڈیاں توڑی گئیں، وہاں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی ہڈیاں نہیں توڑی گئیں، بلکہ ایک سپاہی نے جب آپ کی پسلی میں جھال مارا تو آپ کے اندر سے خون اور پانی نکلا جو اس امر کا ثبوت تھا کہ حضرت مسیح مرے نہیں تھے بلکہ زندہ تھے، کیونکہ مرے ہوئے آدمی کا خون ٹھہر جاتا ہے اور ہنہا بند ہو جاتا ہے۔

یوسف آرمینیا نے پیلاطوس سے مل کر آپ کے جسم کو بے ہوشی کی حالت میں حاصل کر لیا۔ اور مر اور دیگر ادویات آپ کو مل کر اس کمرے میں رکھ دیا گیا جو اسی غرض کے لئے تیار کیا گیا تھا۔ اور آپ کی باقاعدہ خدمت ہوتی رہی۔ اپنی ہی بیان کردہ ایک پیشگوئی کے مطابق وہ تین دن اور تین رات ان کمرے میں رہے۔ (مقی ۱۲: ۲۰) اور تین دن بعد جب وہ علاج معالجہ کے نتیجے میں چلنے کے قابل ہوئے تو اس قبر میں لے کر آئے۔ نکل کر اپنے حواریوں سے ملے۔

حوریوں نے خوف کھا کر یہ بھانپا کہ وہ کسی روت کو بچھ رہے ہیں جس پر سچ نے انہیں کہا، تم کیوں گھبراتے ہو، درکنس وجہ سے تمہارے دل میں شک پیدا ہوتے ہیں؟ میرے ہاتھ اور میرے پاؤں دیکھو کہ میں ہی ہوں۔ مجھے چھو کر دیکھو کہ روح کے گوشت اور ہڈی نہیں ہوتی۔ جیسا کہ تمہیں دیکھتے ہو۔ یہ کہہ کر ان کو اپنے ہاتھ اور پاؤں دکھائے۔ یہ وہی حضرت عیسیٰ نے حواریوں سے کھانے کے لئے کہا۔ تو حواریوں نے کھین ہوئی مچھلی کا قندہ ان کو دیا اور انہوں نے کھا لیا۔ (لوقا ۲۴: ۳۲ تا ۴۳) اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے گلیل کو جانے کا ارادہ ظاہر کیا۔ (مرقس ۱۱: ۱۷) پناچہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام اپنے پرورگام کے صلب بنی گلیل کو روانہ ہو گئے۔ اور گلیل جانے کے بعد یروشلم واپس نہیں آئے۔ بلکہ فارس (ایران)، افغانستان، ہندوستان، کشمیر، تبت، لداخ کے علاقوں میں، اگر ان یہودی قبائل سے ملے جنہیں کسی زمانہ میں بخت نصر قید کر کے فارس لے آیا تھا۔ اور وہاں سے آہستہ آہستہ یہ قبائل افغانستان، ہندوستان اور کشمیر وغیرہ کی طرف چلے گئے تھے۔

حضرت مسیح علیہ السلام نے اپنی زبان میں ان قبائل کو بھیڑوں کا نام دیا ہے۔ اور بتایا کہ وہ بھیڑوں کی بھری آواز سنیں گی۔ جیسا کہ لکھا ہے:-

"میں اپنی بھیڑوں کو جانتا ہوں اور میری بھیڑوں میں مجھے جانتی ہیں۔ اور میں بھیڑوں کے لئے اپنی جان دیتا ہوں۔ اور میری اور بھی بھیڑوں میں جو اس بھیڑ خانہ کی نہیں۔۔۔۔۔ وہ میری آواز سنیں گی!"

(یوحنا ۱۰: ۱۰-۱۱)

حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام نے اپنی معرکہ الآراء تصنیف "مسیح ہندوستانی" بڑھ مہذب کا کتب سے بھی ثابت فرمایا

ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام تبت، کشمیر اور لداخ کے علاقوں میں بھی گئے۔ یہ اہل ہندو کی ایک مشہور مقدس کتاب ہے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی علاقہ کشمیر لداخ میں آئے۔ اور شاکا (SHAKA) قوم کے راجہ شالی باہن سے عداوت اور اس سے بچنے کا مقصد تبت، لداخ، افغانستان، کتاب کا نام یہو شیا مہا ہارپران ہے جو اگرچہ تیسری صدی یا چوتھی صدی عیسوی میں لکھی گئی۔ لیکن پریس میں پہلی مرتبہ ۱۹۱۰ء میں آئی اور ہارپران کشمیر شری پرناپ سنگھ کے حکم سے بمبئی سے سنسکرت زبان میں شائع ہوئی۔

یہ شری کے کہ میں اس بھوشیہ ہارپران کا وہ حوالہ تفصیل سے درج کروں، میں اہل ہندو کی مذہبی کتب کے بارہ میں مختصر تذکرہ کر دینا ضروری سمجھتا ہوں تاکہ یہ معلوم ہو سکے کہ پڑاؤں کی اپنی ہندوئی کیا اہمیت ہے!

آج کل ہندوستان کے ہندو ماہی شناسے دو حصوں میں منقسم ہیں۔ ایک وہ جو ویدوں، برہمن گیتوں، دھرم شاستروں اور پڑاؤں کو اپنی مقدس مذہبی کتب تسلیم کرتے ہیں۔ دوسرے وہ لوگ ہیں جو ویدوں کو مذہبی تقدس کا درجہ نہیں دیتے اور نہ ہی ویدوں اور دوسرے شاستروں پر اعتقاد رکھتے ہیں۔

ویدوں کو ماننے والے ہندوؤں کے ویدوں کو خدا کا کلام جانتے ہیں۔ ویدوں کا علم رکھنے والے لوگ برہمن جی خدا سے اپنا تعلق رکھتے تھے۔ اس لئے وہ برہمن کہلاتے تھے۔ وید چار ماننے جاتے ہیں۔ رگ وید، سام وید، یجر وید، اٹھ وید۔ رگ وید سب سے پُرانا مانا جاتا ہے۔ اس میں آریہ قوم کی سماجی، سیاسی، مذہبی اور مالی حالات کا تذکرہ ہے۔ آریوں کی باہم راہیوں اور ہندوستان کے پڑنے باشدوں، دراوڑ، کول، بھیل کے ساتھ راہیوں کا ذکر ہے۔

سام وید کے منتر زیادہ تر پر و ہنوں (بوجا کرانے والے پنڈت لوگ) کے لئے ہوتے ہیں۔ جو وہ بات کے وقت پر پڑھتے ہیں۔

یجر وید میں زیادہ تر نریانیوں کا ذکر ہے۔ اور اٹھ وید میں جادو ٹوٹے، جڑی بوٹیوں اور ادویات کا تذکرہ ہے۔

اتھ وید جو تھا وید مانا جاتا ہے جو سب بعد میں لکھا گیا۔ یہ امر بالکل تاریخی نہیں ہے کہ وید کب اور کہاں لکھے گئے؟

بانی آریہ سماج سوامی دیا مندی کا یہ کہنا ہے کہ وید دنیا کے ابتدائی تبت میں لکھی گئی۔ وایو۔ انگرا اور آدیہ (AGNI, WAYOO, ANGRAH, ADITYA) نامی ریشیوں پر آئے ہیں۔ اور ان کے بعد خدا کا کلام کسی پر نازل نہیں ہوا۔ پرے (قیامت) تک وید ہی رہنائی کے لئے موجود رہتے ہیں۔ اور موجودہ وید کو نازل کرنے بھی لاکھوں برس کا عرصہ ہو چکا ہے۔

سنتان دھری بھی ویدوں کے ظہور کا زمانہ لاکھوں سال قبل بتاتے ہیں۔ لیکن تحقیق سے پتہ چلتا ہے کہ ویدوں کو جمع کرنے والے ریشی شری وید ویاس (Vaidh Vyasa) بتاتے جاتے ہیں۔ جن کا زمانہ ۲۵۰۰ سال سے زیادہ کا ہوتا ہے۔

وید ویاس کا اصل نام کرشن دوسے یاں (Nishan Dawee Peer) تھا۔ ویدوں کو جمع کرنے کی وجہ سے ان کا نام وید ویاس ہوا۔ شری وید ویاس دو پیر ہیں۔ اور انہوں نے ہی "ہا بھارت، بھاگوت پران" بھی لکھا ہے۔

یہی شری کرشن جی کے زمانہ میں ہونے والی اس جنگ کا ذکر ہے جو کوروں اور ماندوں کے درمیان ہوتی تھی۔ کہا جاتا ہے کہ یہ جنگ من عیسوی سے تقریباً ایک ہزار سال قبل ہوئی۔

غرض وید ویاس جی دو پیر ہیں۔ اور یہ جنگ میں رہتے تھے اور وہی ویدوں کو انہوں نے جمع کیا۔ اور اپنے بعض شاگردوں کو وید یاد کرانے، وہ وید ویاس جی نے اپنے شاگردوں کو یاد کرانے کے لئے وید (اصلی وید) کہلاتے ہیں۔ سرور زمانہ کے ساتھ شاگردوں نے آگے اپنے شاگرد بنائے اور ان کو وید زبانی یاد کرانے میں ان کے ساتھ ساتھ کی گئی ہوتی تھی۔ اور کہا جاتا ہے کہ کشری وید ویاس کے صحیح کردہ اصل وید بھی اب دنیا میں موجود نہیں۔ بلکہ موجود وید اصل ویدوں کی صرف شاخاں (Branches) رہ گئی ہیں۔ اور اصل وید دنیا میں کسی جگہ بھی موجود نہیں۔

ہندوستان کی قدیم تاریخ غیر محفوظ ہے















## حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ کا سفر ناروے (بقیہ)

ساتھ ویسے ہی خبر شائع کی جس کا خلاصہ یہ ہے۔  
اوپر پیش کیا ہے۔ لیکن چونکہ اخبار  
"NATIONEN" نے انسان اور مذہب کے  
عنوان سے حضور کی پرس کا نفرنس کا مختصر مگر  
بڑے موثر الفاظ میں ذکر کیا۔

اب کل صبح سویرے انشاء اللہ حضور کی  
سوئڈن کو روانگی ہے۔ دوست دعا کریں  
اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کا یہ دورہ  
ہر لحاظ سے نیر و برکت کا موجب اور کامیاب  
اور کامیابیوں کا پیش خیمہ بنائے۔

امین

(الفضل ۱۴ اگست ۱۹۷۸ء)

آپ نے یہ بھی فرمایا ہے کہ اسلام کا اپنا  
ایک عظیم حسن ہے جو دوسروں کو گردیدہ  
بناتا ہے لیکن عیسائیت اپنی ہلکی  
کھو چکی ہے۔ کیونکہ اس کا دور ختم ہو  
چکا ہے۔

دوسرے اخبار MORGEN  
BLADET نے اس عنوان سے خبر چھاپی:  
"کیا ناروے عیسائیت کو چھوڑ دے گا"  
تیسرے اخبار نے یہ عنوان باندھا: "ناروے  
کے لوگ مسلمانوں کی تبلیغ سے عیسائیت  
کو چھوڑ دیں گے" ان دونوں اخباروں نے  
مذکورہ بالا اخبار کی طرح ہی حضور کی تصویر کے

## اعلان پابستہ رشتہ ناطہ

از طرف نظارت و دعوت تبلیغ صدر انجمن احمدیہ قادیان

جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ صدر انجمن احمدیہ  
قادیان کے فیصلہ کے مطابق مشہور رشتہ ناطہ جو کہ اب نظارت و دعوت تبلیغ سے منسلک ہو چکا  
ہے اور رشتہ ناطہ کے تعلق میں انجمن احمدیہ کی رہنمائی اسی نظارت نے کرنی ہوتی ہے اس لئے  
رشتہ ناطہ کے تعلق میں تعاون اور رہنمائی کے لئے جملہ خط و کتابت نظارت ہذا سے ہی کی جائی  
کرے۔ عہدیداران جماعت اور مبلغین کو ہم بھی اس امر سے اجتناب جماعت کو بار بار مطلع کرتے رہیں۔  
تیز اجاب کرام بچوں کے کو الٹا ارسال کرنے وقت مندرجہ ذیل امور کو ملحوظ رکھنا کریں:-

- (۱) نام - (۲) ولایت - (۳) عمر - (۴) تعلیم - (۵) صحت - (۶) شکل و
- صورت - (۷) روزگار کی صورت - (۸) آمد ماہوار یا سالانہ - (۹) سکونت - (۱۰) قومیت
- (۱۱) دیگر متفرق امور -

اس اعلان کی ضرورت اس لئے پیش آئی کہ اجاب جماعت ناواقفیت کی بنا پر رشتہ و  
ناطہ کے بارہ میں نظارت اور عامہ سے خط و کتابت کرتے ہیں۔ اور نظارت امور عامہ کو جو خطوط  
نظارت ہذا کو بھجوانے پڑتے ہیں۔ اس لئے بعض مرتبہ اجاب کو جواب دینے میں دیر ہو جاتی  
ہے۔ اگر اس بارہ میں اجاب جماعت براہ راست نظارت ہذا سے ہی خط و کتابت کریں تو نظارت  
ہذا جلد رشتہ ناطہ کے امور میں مناسب رہنمائی کر سکتی ہے۔

آئندہ سے کہ اجاب جماعت، عہدیداران و مبلغین کو ہم رشتہ ناطہ سے متعلق جملہ امور کے  
بارہ میں نظارت ہذا سے ہی خط و کتابت کیا کریں گے۔ اور نظارت ہذا کو اپنا پورا پورا تعاون  
دے کر ممنون فرمادیں گے۔

## پروگرام دورہ مکرم فرید احمد صاحب اسپیکر وقف چلہ

جماعت ہائے احمدیہ اتر پردیش کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مکرم فرید احمد صاحب  
مورخہ ۱۵ ستمبر ۱۹۷۸ء سے مندرجہ ذیل جماعتوں میں وصولی چندہ وقف جدید اور حصول وعدہ جات  
کے سلسلہ میں دورہ کر رہے ہیں۔ جملہ اجاب جماعت اور عہدیداران کرام سے درخواست ہے  
کہ وہ اسپیکر صاحب کے ساتھ کما حقہ تعاون فرما کر عند اللہ ماجور ہوں۔

انچارج وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان

نام جماعت	تاریخ	قیام	تاریخ روانگی	نام جماعت	تاریخ	قیام	تاریخ روانگی
قادیان	-	-	۱۵/۹/۷۸	پاپڑ	۲۴	۱	۲۴
کھنؤ	۱۶/۹/۷۸	۱	۱۷	میرٹھ	۲۴	۱	۲۵
شاہجہانپور - کشیا	۱۷	۲	۱۹	انچول	۲۵	۱	۲۶
بریلی	۱۹	۱	۲۰	انبیہ	۲۶	۱	۲۷
امروہہ	۲۰	۲	۲۲	قادیان	۲۸/۹/۷۸	-	-
دہلی	۲۲	۲	۲۳	کلیںڈر	-	-	-

فہرست نمبر ۲۵

## منظوری انتخاب عہدیداران جماعت احمدیہ و شاہکھا پٹنم (آندھرا)

مندرجہ ذیل عہدیداران جماعت احمدیہ و شاہکھا پٹنم کے انتخاب کی ۳۰ اپریل ۱۹۸۰ء تک نظارت  
ہذا کی طرف سے منظوری دی جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ عہدیداران کو اپنے فضل و کرم سے بہتر رنگ میں  
دین کی خدمت کرنے کی توفیق دے آمین۔  
(ناظر سرائے قادیان)

- صدر جماعت : مکرم رحیم خان صاحب -
- سیکرٹری تبلیغ : طاہر احمد صاحب عارف -
- سیکرٹری مال : ر عرفان احمد صاحب انعام -

## محترم چوہدری فیض احمد صاحب گجراتی کی وفات (بقیہ)

اور دوسری طبی مکتوبہ صادقہ پر دین صاحبہ آپ کی دوسری بیوی کی یادگار ہیں جو مکرم میر احمد صاحب چیمہ  
ابن مکرم چوہدری منظور احمد صاحب چیمہ ناصر آبادی کے ساتھ بیاہی ہوئی ہیں۔ آپ نے اپنی دونوں  
بیویوں کی وفات کے بعد محترم شہیلہ محبوب صاحبہ میڈیٹریس نصرت گراہی سکول قادیان سے  
تیسری شادی کی۔ ان کے بطن سے ایک بیٹا پیدا ہوا جو پیدائش کے بعد فوت ہو گیا۔  
ادارہ حسبہ اس موقع پر محترم چوہدری صاحب کے جملہ پسماندگان کرام سے دلی تعزیت  
کرتے ہوئے خدا تعالیٰ کے حضور دعا گو ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو اپنے قرب خاص میں جگہ  
دے اور آپ کے جملہ لواحقین کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے۔

اللہم آمین

VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR  
PHONES:- 52325/52686 P.P.

ویرائی

پائیدار بہترین ڈیزائن پر لیدر سول اور  
ریشٹ کے سینڈل زنانہ و مردانہ  
چپلوں کا واحد مرکز

چپل پروڈکشن  
۲۲/۲۹ ٹکھنیا بازار - کانپور -

## ہترم اور ہر ماڈل سے

موٹر کار - موٹر سائیکل - سکورس کی خرید و فروخت اور تبادلہ  
کے لئے انٹونگس کی خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS

32, SECOND MAIN ROAD,

C.I.T. COLONY

MADRAS - 600004.

PHONE NO. 76360.

انٹونگس



# سالانہ اجتماع مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ

## انشاء اللہ مورخہ ۵-۶ اکتوبر ۷۸ء کو منعقد ہوگا

- انشاء اللہ اس سال مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کا سالانہ اجتماع مورخہ ۵-۶ اکتوبر ۷۸ء بروز جمعرات جمعہ المبارک منعقد ہوگا۔ قارئین مجلس خدام الاحمدیہ بھارت مند بہ ذیل امور کی طرف خاص توجہ دین تاکہ قبل از وقت اجتماع کی پوری تیاری کی جاسکے۔
- (الف) جلسہ مجلس خدام الاحمدیہ بھارت چندہ اجتماع جلد از جلد مرکز میں ارسال فرمائیں تاکہ اجتماع کے اخراجات کا اندازہ لگایا جاسکے۔
- (ب) قارئین حضرات اجتماع میں شرکت کے لئے اپنے اپنے نمائندے بھیجوانے کی اپنی سے تیاری شروع کر دیں۔
- (ج) اجتماع سے قبل اپنی اپنی مجالس کی رپورٹ بھی مرکز میں ارسال فرمائیں۔ تاکہ اجتماع کے موقع پر کارگزاری کا جائزہ لیا جاسکے۔
- (د) نمائندگان مجالس کا مورخہ ۴ اکتوبر کی شام تک مرکز میں پہنچ جانا ضروری ہے۔

# احمدی بچے وقف جدید کا سارا بوجھ اٹھالیں

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں :-

”میں آج احمدی بچوں سے اپیل کرتا ہوں کہ اسے خدا اور اس کے رسول کے بچوں! اٹھو اور آگے بڑھو۔ اور تہارے بڑوں کی غفلت کے نتیجے میں وقف جدید کے کام میں جو رخنہ پڑ گیا ہے اسے پُر کر دو۔ اور اس فزوری کو دُور کر دو جو اس تحریک کے کام میں واقع ہو گئی ہے۔ کل سے میں اس مسئلہ پر سوچ رہا تھا میرا دل چاہا کہ جس طرح ہماری بہنیں بعض مساجد کی تعمیر کے لئے چندہ جمع کرتی ہیں اور سارا ثواب خودوں سے پھینک کر اپنی سہیلیوں میں بھر لیتی ہیں۔ اسی طرح پر اگر خدا تعالیٰ احمدی بچوں کو توفیق دے تو جماعت کے بچے وقف جدید کا سارا بوجھ اٹھالیں“

انچارج وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان

## درخواست ہائے دعا

- جیسا کہ بدرجہ ۲۸/۲۷ میں اعلان کیا جا چکا ہے کہ برادرم سیٹھ شاد احمد صاحب چنتہ کنتھ کے ہاں پہلی بچی تولد ہوئی ہے۔ اس خوشی میں موصوف نے مبلغ ۳۵۰ روپے مندرجہ ذیل مدت میں جمع کروائے ہیں درویش فقہا ۱۵۰ روپے۔ شکرانہ فقہا ۱۵۰ روپے۔ اعانتہ بدر ۵۰ روپے۔ احباب اُن کی دینی و دنیوی ترقیات کے لئے دعا فرمائیں۔ (خاکسار: مخدوم الدین شاہ قادیان)
- خاکسار کی بچی عزیز نورت پروین سیدہ محسن اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس سال بی۔ ایڈ کا امتحان پاس کر لیا ہے۔ اس خوشی میں مبلغ پانچ روپے اعانتہ بدر میں جمع کروائے ہوئے اسی کی دینی و دنیوی ترقیات کے لئے دعا کی درخواست کرتی ہوں۔ (خاکسار: رشیدہ بیگم اہلیہ محکم محمد سعید صاحب انور موہا مرحوم)
- خاکسار کی بیٹی عزیزہ نعیمہ بیگم سلمہ اللہ جس کے پیٹھ کا بمبئی میں آپریشن ہوا تھا۔ ۲۱ اگست کو ہسپتال سے ڈسچارج ہو گئی ہے۔ کمر درد ہے۔ علاج جاری ہے۔ ڈاکٹروں نے سفر کی بھی اجازت نہیں دی۔ عزیزہ کی صحت کا ملہ عالیہ کے لئے احباب کرام دعا فرمادیں۔ (ب) خاکسار کی بیوی عزیزہ شہینہ بیگم سلمہ اللہ کا چار ماہ قبل بمبئی میں آپریشن ہوا تھا۔ آپریشن تو بفضلہ تعالیٰ کامیاب رہا۔ مگر پیٹھ میں ابھی بھی تکلیف رہتی ہے۔ چار چھوٹے چھوٹے بچے ہیں۔ احباب کرام عزیزہ کی صحت کا ملہ عالیہ کے لئے بھی دعا فرمادیں۔ (ج) خاکسار کے والد صاحب محکم سیٹھ محمد ابراہیم صاحب امینی راولپنڈی جن کی عمر اب ۸۰ سال سے تجاوز ہے بندش پیشاب کی تکلیف سے بیمار ہیں۔ کافی کمر درد ہو گئے ہیں۔ محکم والد صاحب کی صحت کا ملہ کے لئے دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ ان کا مبارک سایہ ہمارے سروں پر سلامت رکھے آمین (خاکسار: شہینہ احمد امینی ناظرہ عودۃ و تبلیغ قادیان)

## دینی امتحان

- جیسا کہ متعدد بار اخبار بدلتا کے ذریعہ مطلع کیا جا چکا ہے کہ خدام کے علمی و تربیتی امور کو مدنظر رکھتے ہوئے مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ نے اس سال سے دینی امتحان کا سلسلہ بھی جاری کیا ہے۔ اور بذریعہ سرکل مجالس کو قبل از وقت اس سے آگاہ بھی کیا جا چکا ہے اور جن جن مجالس نے نصاب سے متعلق کتب منگوائی ہیں انہیں بھیجی جا چکی ہیں۔ اور مزید بھیجی جا رہی ہیں۔ لہذا قارئین حضرات ضرور ذیل امور کی طرف خاص توجہ دیں :-
- (الف) دینی امتحان برائے خدام و اطفال مورخہ ۲۲ ستمبر بروز اتوار ہوگا۔
- (ب) امتحان میں ہر خدام و اطفال کی شرکت ضروری ہے۔
- (ج) خدام کے لئے سوالی کا پرچہ مرکز سے مقررہ تاریخ سے قبل ارسال کر دیا جائے گا۔
- (د) بعد امتحان ۲۵ ستمبر کو بلکہ پرچہ جانت بذریعہ ریسٹری مرکز میں بھیجا دینے جائیں۔ تاکہ اجتماع سے قبل پرچہ جانت چیک ہو سکیں۔ اور نتائج کا اعلان کیا جاسکے۔
- (ه) اردو۔ انگریزی۔ ہندی۔ بنگالی۔ اُردیہ۔ ملانم میں جو ابیات تحریر کئے جاسکتے ہیں۔
- (و) اطفال کا امتحان چونکہ زبان ہرگاہ لہذا قارئین حضرات اپنی اپنی سہولت کے پیش نظر اس کا انتظام فرمائیں۔ اور بعد امتحان اطفال کے نمبرات سے آگاہ فرمائیں تاکہ نتائج کا اعلان کیا جاسکے۔ کل نمبرات ۱۰ ہوں گے۔
- صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان

## پروگرام دورہ مکرم مولوی یو۔ ایو یک صاحب سیکٹر وقف جدید

صوبہ کیرالہ۔ تامل ناڈو۔ آندھرا۔ کرناٹک۔ مہاراشٹر۔

جماعت ہائے احمدیہ جنوبی ہند کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مکرم مولوی یو۔ ایو یک صاحب انسپیکٹر وقف جدید مورخہ ۱۰ ستمبر ۷۸ء سے وصول چندہ وقف جدید اور حصول وعدہ جات کے دستلہ میں دورہ پر روانہ ہو رہے ہیں۔ ہمہ یاران جماعت و احباب کرام ان سے پورا پورا تعاون فرما کر چند اقدار باجوہ ہوں۔

نوٹ :- انسپیکٹر صاحب موصوف اپنے پروگرام سے جملہ جماعتوں کو خود مطلع کرتے رہیں گے ان جماعتوں کے اسامہ درج ذیل ہیں :-

- کوڈیاختور۔ کوڈالی۔ مناور۔ مرکہ۔ ویراج پیٹ۔ موگال۔ مینیشور۔ پیگادی۔ کینا نور۔ کرلائی۔ ٹیلاچرا۔ بٹاکرا۔ کالیگٹ۔ پتھہ پیریم۔ وانیم بلم۔ کرولائی۔ حریاکنی۔ الانور۔ منارگھاٹ۔ چیلاکرا۔ میری۔ آر او پم۔ کرناکالی۔ آدی ناڈ۔ ایچی۔ کوٹون۔ ٹروندم۔ کوٹار۔ ستان کولم۔ شنگن کولم۔ میلا پالیم۔ مدراس۔ حیدرآباد۔ سکندرآباد۔ چنداپور۔ کارامیڈی۔ عادل آباد۔ حیدرآباد۔ گلبرگ۔ دیورگ۔ تیماپور۔ شراپور۔ یادگیر۔ اوٹکور۔ چنتہ کنتھ۔ ڈڈان۔ محبوب نگر۔ جڑچرل۔ شادنگر۔ حیدرآباد۔ ظہیر آباد۔ عثمان آباد۔ بمبئی۔ سادنت۔ وارٹی۔ مندرگڑھ۔ گندھی گوار۔ بیلگام۔ لونڈہ۔ سبلی۔ سورب۔ ساگر۔ شیوگر۔ بنگلور۔ کوڈیاختور :-
- انچارج وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان

## اخبار احمدیہ (قیامت)

امیر جماعت احمدیہ قادیان نے سچا تمہا میں تشریف لاکر عبد الغفر کی نماز پڑھائی۔ بوردہ خطبہ ارشاد فرمایا جس میں آپ نے فرمایا کہ انسان کی طبعی خواہش ہوتی ہے کہ اس کا زندگی میں خوشی کے دور آتے رہیں۔ اور عید کا لفظ بھی بار بار لوٹ کر آنے کے معنوں میں آتا ہے لیکن حقیقی عید اور خوشی وہ ہے جس سے روح تسکین حاصل کئے آخر میں آپ نے حضور ایدہ اللہ کے قیام لندن کے ایک تازہ خطبہ جمعہ کا خلاصہ بھی سنایا جس میں حضور نے خلافت احمدیہ کی برکات اور منافقین کی دوسرے انگیزی کا ذکر فرمایا تھا۔ خطبہ کے بعد آپ نے ایک لمبی اجتماعی دعا کی بعد ازل احباب